

Справка

о вовлечении детей разных категорий в деятельность, связанной с наблюдением различных явлений природы, развитие экологического волонтерского движения в школах Цумадинского района.

Экологическое образование и воспитание учащихся - это веление времени, продиктованное самой жизнью: чтобы сегодня выжить и обеспечить существование человека в будущем, нынешнему поколению необходимо овладеть экологическими ценностями и в соответствии с ними строить свои взаимоотношения с окружающим миром.

Формирование у детей ответственного отношения к природе – сложный и длительный процесс. Его результатом должно быть не только овладение определенными знаниями и умениями, а развитие эмоциональной отзывчивости, умение и желание активно защищать, улучшать, благораживать природную среду.

Сегодня проблемы экологии выходят на первый план. Воспитывать детей экологически грамотными - главная задача современной школы. Мы работаем над развитием экологического, добровольческого волонтерского движения в образовательных организациях района.

Все школы нашего района сельские, а именно сельские школьники имеют более тесные контакты с природой, так как они связаны с ней в повседневной жизни. Дети чаще бывают на речке, в лесу, памятниках природы. Обучающиеся уже вовлечены в реальную деятельность по изучению и охране окружающей среды. Им просто необходимо быть экологически грамотными людьми. В школах района ведётся большая работа в этом направлении. Работа ведётся по трём направлениям: исследовательское - «Исследователи природы», практическое

- «Спасатели природы», познавательное - «Знатоки природы». Принцип работы основан на сочетании учебно-исследовательской деятельности с практическими акциями по охране природы и развлекательными

мероприятиями. Перед педагогическими коллективами стояли задачи: совершенствовать экологическую работу в школе; познакомить с экологическими проблемами леса, почвы, водоемов, воздушной среды; формировать стойкую гражданскую позицию обучающихся в деле охраны природы родного края; прививать чувство ответственности и бережное отношение к красоте и чистоте природы.

Согласно Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 29 мая 2015 года № 996-р, важно «привлекать детей к участию в социально значимых познавательных, творческих, культурных, краеведческих, спортивных и благотворительных проектах, в волонтерском движении».

Решать задачи, стоящие перед педагогическими коллективами нашего района, помогают волонтерские отряды, созданные в школах. Методистом МКУ «УО» Гаджиевым М.Ш. был составлен план по экологическому воспитанию школьников. План обсудили на МО учителей биологии, химии, географии. Учителя района, естественно-научной направленности, работают по этому плану.

Во всех школах разработаны планы экологических мероприятий. Так сентябрь в МКОУ «Агвалинская гимназия им.К.Абакарова» и МКОУ «Гигатлинская СОШ им.Ш.А.Исаева» провели экологические флешмобы «Берегите природу» для учащихся 1-4 классов. В течении года в начальных классах школ района провели беседы на разные экологические темы, натуралистические экскурсии, участвовали на разных экологических конкурсах, проводимых в школе, районе, республике.

Весной МКОУ «Кванадинская СОШ», МКОУ «Тиндинская СОШ», МКОУ «Гигатлинская СОШ им.Ш.А.Исаева» участвовали в акции «Сад Памяти». Волонтёры этих школ посадили на территории своей школы 150 плодовых деревьев (яблоня).

2023 году 10 школ района участвовали в акции «Лес Победы». Волонтеры – учащиеся этих школ посадили на территории своих сёл более 1000 деревьев разной породы (берёза липа, клён, рябина, сосна).

В течении 2023 года, учащиеся школ района участвовали в акциях: «Поможем птицам перезимовать», «Птичья столовая», «Чистая река, речка, водоём, родник», «Чистый лес», «Чистое село», «Чистая школа», «Посады дерево».

Большинство школ района принимают участие в школьных, районных, республиканских конкурсах «Моя малая родина: природа, культура, этнос», «Юные исследователи окружающей среды», «Зелёная планета», «День птиц», «Лучшее школьное лесничество».

Волонтерский труд, помимо того, что приносит общественную пользу, позволяет школьнику узнать много нового о мире и людях, живущих в нем, осознать многие ценности не на теоретическом, а на практическом уровне. Образовательные организации нашего района продолжают развивать волонтерское движение в школах.

Методист МКУ «УО»

Гаджиев М.Ш.

